



习近平海上大阅兵

庆祝人民海军成立70周年海上阅兵活动昨举行



4月23日，习近平出席在青岛举行的庆祝人民海军成立70周年海上阅兵活动。 新华社发

12时40分许

习近平来到青岛奥帆中心码头。在雄壮的乐曲声中，习近平检阅海军仪仗队，随后登上检阅舰。

13时许

检阅舰鸣笛启航，驶向阅兵海域。

14时30分许

检阅舰到达预定海域。习近平下达检阅开始的命令。

15时许

检阅舰调整航向，向参加庆典活动的来访舰艇编队驶去。习近平向各国官兵挥手致意。

15时30分许

在《友谊地久天长》的乐曲声中，庆祝人民海军成立70周年海上阅兵圆满结束。



共同努力建设两岸融合发展示范区

胡昌升庄稼汉与在厦台商代表座谈

本报讯(记者 蓝碧霞)昨日，省委常委、市委书记胡昌升，市长庄稼汉来到厦门台商会馆，与市台商协会、在厦台资企业代表座谈，围绕深入贯彻习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上重要讲话精神，在参加十三届全国人大二次会议福建代表团审议时就对台工作提出的重要指示重要要求，听取台商心声，共同交流探讨如何更好地打造“台胞台企登陆的第一家园”，把厦门建成两岸融合发展示范区。市领导陈秋雄、黄文辉、韩景义参加。

目前，全市有台资企业6900多家，台资规模以上工业企业产值，占全市工业总产值的三分之一。台资企业为厦门经济社会发展注入了强劲动力，也为深化厦台交流合作、推动融合发展发挥了重要作用。

座谈会上，台商代表畅谈在厦门工作生活的体会，认为无论是工作生活环境、高效的政府服务、多元化发展平台，还是给予台企、台胞的先行先试政策，厦门一直是台商创新创业创造的热土。他们表示，要积极地做地方建设发展的参与者、两岸和平发展的推动者、两岸民间交流的先行者。

胡昌升指出，习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会和参加福建代表团审议时的重要讲话精神，为深化两岸融合发展，建设台胞台企登陆的第一家园，指明了方向、提供了遵循。厦门市将始终牢记使命，坚持先行先试，不断探索两岸融合发展新路；坚持全面落实惠台政策，切实让广大台胞台企更有发展、更有获得感；坚持全面对接，促进两岸应通尽通、能通快通，提升经贸合作畅通、基础设施联通、能源资源互通、行业标准共通。在厦台商台企都是厦门的一分子。我们希望与广大台商台胞一道，扎实落实习近平总书记的重要指示重要要求，共同努力打造台胞台企登陆的第一家园，把厦门建成两岸融合发展示范区。

胡昌升说，厦门经济社会的快速发展，离不开台资企业和台商协会的巨大贡献，凝聚着广大台商的辛勤付出和智慧汗水。台商台企已经成为促进厦门发展的一支重要力量，很多台资企业伴随着厦门成长，许多台商把厦门当作第二故乡和创业发展的福地，我们希望所有的台资企业都能在厦门扎根，在这里永续发展、做强做大。

与会台商还就支持台企转型升级、吸引台湾青年就业创业、扶持两岸跨境电商发展、两岸金融产业合作等，提出意见建议。胡昌升、庄稼汉一一回应，并表示，广大台商关心的问题，也是党委政府关注的问题；只要是有利于台胞台企的，我们都会尽全力去做；厦门市将千方百计帮助企业解决生产经营中的困难，真心实意强化企业服务，尽力为企业发展扫除障碍；希望台资企业保持定力、发挥优势，坚持创新发展，积极培育新技术、新产业、新模式、新业态，不断增强竞争能力；希望台商协会和在厦台商台企发挥优势，以商引商，为厦门招引更多大项目、好项目，为厦门发展注入更多新动能。

加快落实乡村振兴战略 两岸青年共绘美好画卷

2019 海峡两岸乡村振兴与青年发展论坛昨日在海沧举行，两岸青年同心助力乡村振兴 A08版



促进两岸科技文化交流 携手探索未知逐梦宇宙

第三届海峡两岸(厦门)青少年航天梦主题活动启动，五大活动精彩纷呈 A03版



新华社青岛4月23日电 在中国人民解放军海军70华诞之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日出席在青岛举行的庆祝人民海军成立70周年海上阅兵活动。

青岛春意浓，黄海春潮涌。青岛奥帆中心码头，担负检阅任务的西宁舰按照海军最高礼仪悬挂代满旗，五星红旗、八一军旗迎风飘扬。来自61个国家的海军代表团团长齐聚检阅舰，共同等待喜庆时刻的到来。

12时40分许，习近平来到青岛奥帆中心码头。在雄壮的乐曲声中，习近平检阅海军仪仗队，随后登上检阅舰。

13时许，检阅舰鸣笛启航，驶向阅兵海域。

此刻，人民海军32艘战舰威武列阵，战机振翅欲飞，远涉重洋前来参加庆典活动的13国海军18艘舰艇整齐编队。

14时30分许，检阅舰到达预定海域。海军司令员沈金龙报告受阅部队准备完毕，习近平下达检阅开始的命令。激昂的《分列式进行曲》在大海上响起。

受阅舰艇分成潜艇群、驱逐舰群、护卫舰群、登陆舰群、辅助舰群、航母群破浪驶来。受阅飞机呼啸凌空。

大海滔滔，铁流滚滚。自1949年4月23日从江苏泰州白马庙启航，人民海军在党的指引下，一路劈波斩浪，逐步发展成为一支能够有效维护国家主权、安全、发展利益的海上武装力量。

受阅舰艇通过检阅舰时，一声长哨，官兵整齐站岗，向习主席致敬。“同志们好！”“主席好！”“同志们辛苦了！”“为人民服务！”军乐作伴，涛声作和，习近平的亲切问候同官兵的铿锵回答相互激荡，统帅和官兵的心紧紧连在一起。

新时代，新航程。习近平对人民海军建设高度重视，先后多次视察海军部队，发出“努力把人民海军全面建成世界一流海军”的号召。人民海军正以崭新姿态阔步向前、逐梦海天。

15时许，检阅舰调整航向，向参加庆典活动的来访舰艇编队驶去。

国际舰队检阅，是海军这一国际性军种特有的海上礼仪活动，是世界各国海军友好交流的一种独特方式。

俄罗斯、泰国、越南、印度、日本、菲律宾、孟加拉国、文莱、韩国、新加坡、澳大利亚、马来西亚、缅甸等国的舰艇悬挂代满旗，按照作战舰艇、辅助舰艇的顺序，以吨位大小排列，依次通过检阅舰。

习近平向各国官兵挥手致意。各国海军代表团团长在检阅舰后甲板就座观礼。

15时30分许，在《友谊地久天长》的乐曲声中，庆祝人民海军成立70周年海上阅兵圆满结束。

许其亮、丁薛祥、魏凤和、王毅等参加活动。

>>>相关新闻详见封2版



“南昌”号导弹驱逐舰。



“呼伦湖”号综合补给舰。



中国新型核潜艇。